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I.

1. Negyven egyetemi hallgat6 férfi egész kilogrammra kerekitett testtomegérdl ad tajékoztatast az alabbi
tablazat.

tomeg (kg) 53-56 57 -60 61 — 64 65 — 68 69 — 72 73 -76 77 - 80
gyakorisag 2 3 4 11 9 6 5

a) A tablazat alapjan, az osztalykozepek segitségével szamitsa ki a 40 hallgato testtomegének atlagat és
szorasat! (Osztalykozép: az osztaly also és felsd hataranak szamtani kézepe.)

Egy reklamfilm forgatasahoz harom ,,pehelysuly” €s két ,,nehézsulya” fiatalt keresnek. A

,pehelysulytiak” tomege legfeljebb 64 kg lehet, a ,,nehézstlyuaké” pedig legalabb 77 kg.

b) Hanyféleképpen valaszthatjak ki az 6t szerepldt, ha mindegyikiik a 40 egyetemista koziil kertil ki?

Péter — az egyik hallgato — 6t erdemjegyet szerzett statisztika tantargybol az el6z6 félévben. Jegyeinek

medianja a 3, modusza a 2, atlaga pedig 3,2. (Erdemjegy az 1, 2, 3, 4, 5 szamok valamelyike lehet.)

¢) Hatérozza meg Péter 6t érdemjegyének az érdemjegyek atlagatdl szamitott atlagos abszolut eltérését!

2. a) Egy sikbeli négyszog szogei (fokban mérve) egy olyan mértani sorozat egymast kdveto tagjai,

amelynek hanyadosa 3. Hatarozza meg a négyszog szogeit!

b) Egy konvex sokszog szogei (fokban mérve) egy olyan szamtani sorozat egymast koveto tagjai,
amelynek elso tagja 143, differencidja 2. Hatarozza meg a sokszog oldalainak szamat!

3. Oldja meg a valos szamok halmazan a kovetkezd egyenldtlenségeket!
a) x> —5x<50
b) logi(x?) —loge(81x) < 1

4. Egy cirkuszi sator also része szabalyos tizenkétszog alapu egyenes hasab, a felsd Rl1C
része pedig szabalyos tizenkétszog alapu gula, amelynek alaplapja a hasab
feddlapjara illeszkedik.
Az alapélek hossza 5 méter, a hasab alakt rész magassaga 8 méter, a felsd, gula
alaku rész magassaga 3 méter. A téli idészakban a satrat olyan (egyforma) futétestekkel flitik, amelyek
egyenként 200 m® beflitésére elegenddk.
a) Legalabb hany ilyen fitdtestre van sziikség?
Titi és Jeromos zsonglérdok az egyik miisorszamukban tobb buzoganyt dobdlnak egymasnak. Mindkét
zsongldr nagyon tligyes, hiszen mindegyikiik atlagosan csak haromszor hibazik ezer esetbdl a buzogany

elkapasakor (ezt tigy tekintjiik, hogy minden elkapaskor 0,003 a hibazas valoszinlisége). A két zsonglor
legtjabb miisorszamaban dsszesen 72 buzoganyelkapas szerepel.

b) Mekkora a valoszinlisége annak, hogy legfeljebb egy buzoganyelkapasi hiba cstszik az
eldadasukba? Valaszat két tizedesjegyre kerekitve adja meg!

II.
Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyértelmiien jelolje meg!

1
5. a) Mely egész szamokra teljesiil a [0; 2xt] intervallumban a cos x < > egyenl6tlenség?
b) Hany olyan egész szam van, amelyre teljesiil a |2x — 20| + [x — 15| < 2015 egyenlStlenség?

x—4
¢) Adott a valés szamok halmazan értelmezett /' (x) = G) — 1 fliggvény.

Hény récspontot tartalmaz az f fliggvény grafikonja és a koordinatatengelyek altal az els
siknegyedben kozbezart sikidom?
(A sikidom hatarolovonalait is a sikidomhoz tartozonak tekintjiik.)
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6. a) Az A, B ¢és C nemiires halmazokrdl tudjuk a kdvetkezdket:
az A minden eleme a B-nek is eleme, tovabba C-nek van olyan eleme, amelyik 4-nak is eleme.
Az aldbbi 6t allitas mindegyikérdl dontse el, hogy igaz vagy hamis! (Valaszait nem kell indokolnia.)
(1) Van olyan eleme 4-nak, amelyik C-nek is eleme.
(2) Nincs olyan eleme C-nek, amelyik B-nek is eleme.
(3) Ha valami eleme B-nek, akkor eleme A4-nak is.
(4) Ha valami nem eleme B-nek, akkor az eleme C-nek.
(5) Ha valami nem eleme B-nek, akkor az nem eleme 4-nak sem.
Egy 34 10s osztaly matematikatanara az egyik ora elején egy rovid, 0t kijelentést tartalmazé tesztet irat.
A tanuloknak meg kell hatdrozniuk a kijelentések logikai értékét (igaz vagy hamis). A feladatok
sorszamuk szerint fokozatosan nehezeddk, ennek megfeleld a pontozas is: az n-edik feladat esetén a
helyes vélasz n pontot ér, a hibas valaszért pedig n pont levonas jar (n € {1; 2; 3; 4; 5}). Tudjuk, hogy
mind a 34 tanuldé mind az 6t tesztkérdésre valaszolt.
b) Bizonyitsa be, hogy van két olyan tanuld, aki ugyanugy toltotte ki a tesztlapot!
¢) Mutassa meg, hogy a teszttel elért 6sszpontszam csak paratlan egész szam lehet!
Jol sikertilt tesztet irt Adél, Béla és Csilla, az osztaly harom tanuldja. Tesztjeikkel 6sszesen 39 pontot
értek el.
d) Hanyféleképpen lehet harom, 15-nél nem nagyobb paratlan egész szam 6sszegeként a 39-et felirni,
ha az 6sszeadandok sorrendjét is figyelembe vessziik?
7. a) Szamitsa ki az a, b és ¢ értékét, ha azf(x) =ax> + bx + ¢ (x € R, a, b, ¢ € R és a = 0) fliggvényrdl
tudjuk, hogy /' (2) = 6 és 1 (6) = 2, valamint foz flx)dx = ?.
b) Hatarozza meg annak a P(0; 35) ponton atmend egyenesnek az egyenletét, amely érinti az
y = —%xz + 8x + 3 egyenletli parabolat!

8. Egy négyzetes oszlopnak (négyzet alapt egyenes hasabnak) pontosan négy olyan €le van, amelyik
10 cm hossza. Az oszlop testatlojanak hossza 12,5 cm.

a) Szamitsa ki a négyzetes oszlop felszinét!

Négyzetes oszlop alaku iiveg akvariumot vettiink. A valasztott akvarium feliilrdl T
nyitott, négyzetlapjai fliggéleges sikuak (az abra szerint), és pontosan 288 liter viz [ _
fér bele. Azt szeretnénk tudni, hogy a belsé tivegfeliiletek kéaros algasodasa

szempontjabol kedvezd volt-e a valasztasunk.

b) Szamitsa ki, hogy — a megadott feltételek mellett — hdny deciméter hossztiak a
lehetd legkisebb belso feliiletli akvarium (belsd) €lei!

9. Otto osztalylottot szervez, melyben az 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9 szamok 1123 3
koziil 6t6t huznak ki. Egy jatékszelvényen ennek megfelelden 41516 4
pontosan 6t szamot kell megjeldlni (az adbra egy iires szelvényt és

o 2 e . 71819 7 9
egy €rvényesen kitoltott szelvényt mutat).

a) Andras legalabb harom talalatot szeretne elérni, €s ehhez a lehetd legkevesebb szelvényt akarja
kitolteni.
Hény szelvényre van sziiksége ahhoz, hogy legalabb az egyik szelvényen biztosan legyen legalabb
harom talalata?

b) Dora ¢€s Zoli is véletlenszertien (€s érvényesen) kitdlt egy-egy szelvényt.
Mekkora annak a valoszinlisége, hogy pontosan négy kézos szamot jeloInek be?

¢) Hany kiilonb6z6 modon lehet kitdlteni az osztalylottoszelvényt tigy, hogy a bejeldlt 6t szam szorzata
oszthato6 legyen 3780-nal?

Pontszamok:

la | 1b | 1c | 2a|2b | 3a | 3b | | 8
s 3]s 48498538534 [4]s5[7]9]6]1




